

ΟΝΟΜΑ ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ: **ΚΩΣΤΗΣ ΜΟΥΣΟΥΡΟΥΛΗΣ**
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: **ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: **ΝΟΜΟΣ ΧΙΟΥ**

ΕΡΩΤΗΣΗ

2552
8.12.11

Προς: Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Θέμα: Εύρυθμη λειτουργία του γηροκομείου Χίου «ΖΩΡΖΗΣ ΜΙΧΑΛΗΝΟΣ».

Το Γηροκομείο Χίου «ΖΩΡΖΗΣ ΜΙΧΑΛΗΝΟΣ», ένα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φιλανθρωπικό ίδρυμα, φιλοξενεί 35 ηλικιωμένους, είτε εντελώς δωρεάν όταν αυτοί είναι άποροι, είτε έναντι συμβολικού ποσού για την κάλυψη των τροφείων τους. Η συμβολή του κράτους προς το φορέα, περιορίζεται στην ανά διετία υπογραφή σύμβασης για χρήση 30 κλινών, έναντι του ποσού των 7 €, ημερησίως, ανά κλίνη. Με το ποσό αυτό ο φορέας καλείται να καλύψει τις δαπάνες στέγασης, καθαριότητας, θέρμανσης, διατροφής και γενικότερα φροντίδας ενός ηλικιωμένου ανθρώπου. Παράλληλα, η συμβολή της Χιακής κοινωνίας είναι καθοριστική, καθώς μέσω δωρεών, χρηματικών ποσών ή σε είδος, το γηροκομείο, προσπαθεί να αντιμετωπίσει τις ανάγκες.

Δυστυχώς το κράτος, εμφανίζεται και εδώ ασυνεπές, καθώς έχει καθυστερήσει την πληρωμή των προβλεπομένων από τη σύμβαση ποσών για δέκα (10) μήνες με αποτέλεσμα τα ήδη υπαρκτά προβλήματα του γηροκομείου να γίνονται ανυπέρβλητα και έτσι να τίθεται σε κίνδυνο ακόμη και η συνέχιση της λειτουργίας του.

Επειδή παρά τις προσπάθειες που καταβάλλονται, οι παρεχόμενες υπηρεσίες υπολείπονται τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά και δεν εξασφαλίζουν συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης των ηλικιωμένων,

Επειδή τον τελευταίο χρόνο έχουν οξυνθεί τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Γηροκομείο Χίου εξαιτίας της μη χρηματοδότησής του με αποτέλεσμα οι 14 εργαζόμενοι να βρίσκονται απλήρωτοι, ενώ εκκρεμεί και η πληρωμή των εισφορών τους έναντι των ασφαλιστικών τους ταμείων,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί στην άμεση εξόφληση των οφειλομένων στο Γηροκομείο Χίου, προκειμένου να συνεχιστεί η εύρυθμη λειτουργία του;**
- 2. Θα προχωρήσει το Υπουργείο στην υπογραφή νέας σύμβασης με το Γηροκομείο Χίου ακόμη και με αυτό το εντελώς συμβολικό ποσό, λόγω λήξης της υπάρχουσας στο τέλος του τρέχοντος έτους;**

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κωστής Μουσουρούλης
Βουλευτής Νομού Χίου

Αθήνα, 8.12.2011